PROTOKÓŁ 

Z IV SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU 28 GRUDNIA 2006 ROKU

Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Nowym Dworze Gdańskim.

Po wysłuchaniu hymnu obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej witając obecnych na sesji i stwierdzając na podstawie listy obecności prawomocność tych obrad – obecnych było 15 radnych.


Sekretarzem obrad został przy 1 głosie ‘wstrzymującym” Radny J.Hnatiuk.
Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęły 2 wnioski Burmistrza 
o wprowadzenie do porządku obrad dwóch dodatkowych projektów uchwał:

1)w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań 
i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

2)zmieniająca w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości
proponując wprowadzenie ich do przedstawionego porządku obrad jako punkty 12 i 13.
Następnie odczytał cały proponowany porządek obrad.

Radny S.Zakrzewski – ponieważ w I kwartale 2007 roku ma się ukazać ustawa 
o sposobie wynagradzania sołtysów – wnioskuję o wycofanie projektu uchwały nr 9 
z porządku obrad. Z zastrzeżeniem jednak, że jeżeli nie ukaże się to w I kwartale, podejmiemy taką uchwałę.
Radny J.Michalski – czy pogłoski na temat tego rozporządzenia mają stanąć na przeszkodzie podjęcia tej uchwały?

Burmistrz- są pogłoski o tym, jest wniosek radnego i panowie radni w głosowaniu podejmą decyzję, czy ten projekt uchwały wycofać, czy nie.

Przewodniczący Rady stwierdził, że aby dokonać zmian w porządku obrad musi być za tym bezwzględna większość ustawowego składu Rady. Wniosek Radnego S.Zakrzewskiego o wycofanie projektu z porządku obrad poddany został pod głosowanie i w wyniku otrzymania 11 głosów ‘za’, 4 ‘przeciw’ – został przyjęty, a projekt został wykreślony z porządku obrad sesji.
Wobec powyższego cały porządek sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarz Obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2006 rok.

6. Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2007 rok.

7.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

8.Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

9.Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za ścieki wprowadzane do sieci kanalizacyjnej na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański.

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznego limitu przebiegu kilometrów dla Burmistrza Miasta i Gminy.

11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
   Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego   
   Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

12.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zwolnień w podatku od  

   nieruchomości.

13.Sprawy różne.



Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie 15 głosów ‘za’.
4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny R.Kozłowski-mam apel, aby Pan zaczął być Przewodniczącym dla wszystkich radnych, a nie tylko dla radnych klubowych. Wybory już się skończyły i dziś będą diety, więc należy podejść już do pracy poważnie. Słyszałem, iż w Pana opinii jestem oszołomem. Jestem wybrany przez mieszkańców z centrum miasta i musi mnie Pan akceptować w Radzie, czy Pan chce, czy nie, bo zacznę się inaczej zachowywać.
Przewodniczący Rady –wypowiedź radnego Kozłowskiego jest niepoważna i złośliwa. Nie będę ustosunkowywał się do tej wypowiedzi.
Radny L.Głowacki zwracając się do Komendanta Policji – zbliża się sylwester - jakie będą działania Policji w kierunku tego, aby nie było pijanej młodzieży. Panie Burmistrzu - czystość miasta: ma być firma, która ma to robić. Na terenie Spółdzielni Mieszkaniowej robi to Spółdzielnia, ale miasto to ABK i prywatni, którym trzeba o tym przypomnieć. Gdyby był śnieg, może by to przykrył, ale cała ulica Morska, to same śmieci, papiery; podobnie wygląda ulica Bursztynowa, wolna działka, która częściowo jest własnością miasta –rosną tam chaszcze i leżą śmieci. Bez względu na to, czy jest już ta firma, czy nie- trzeba zadbać o ten porządek, trzeba uczulić odpowiednie służby.
Burmistrz – do końca roku sprząta ZGK. Ogłoszony został przetarg, ale został unieważniony z uwagi na niezgodność ofert ze specyfikacją. Wczoraj odbyło się spotkanie z ZGK. Wydałem zarządzenie, ze komisja dokona przeglądu miasta 
z naniesieniem na mapę obszarów sprzątanych przez poszczególne podmioty. Przez pierwsze tygodnie stycznia będziemy robić to na zasadzie pouczeń, potem będzie egzekucja przez Straż Miejską. Było spotkanie ze Starostą na temat przejęcia ulic. Przygotowany zostanie projekt uchwały dla rady powiatu i naszej rady i przekazane będą środki na ich utrzymanie. Myślę, że w I kwartale się to zakończy. Czystość – myślę, że koniec stycznia będzie terminem, po którym zakończy się temat czystości. Odbędziemy także spotkanie z Komendantem Policji.

M.Osik – pytanie zostało tak sformułowane, że nie wiem, czy odpowiedź zadowoli radnego. Praca i zadania dla Policji wynikają z pory roku i imprez, jakie się wtedy odbywają. Inne są wytyczne na Wielkanoc, inne na sylwestra. Dzieci i młodzież 
o pewnej godzinie nie powinna sprawiać problemów, bo powinni być w domach. Chodzi tu o dorosłych. Służby będą wzmocnione, będzie tak, jak co roku-rozmowy 
z właścicielami sklepów sprzedających alkohol. Dzieci i młodzież są z Nowego Dworu 
i każdy powinien w jakiś sposób mieć to na uwadze. Jesteśmy przygotowani do sylwestra.
Radny S.Zakrzewski – coś trzeba zrobić z Referatem IT, bo tak nie może być dłużej. Droga do Kołeckiego – nie można tam przejechać, zarośnięta jest krzakami, płyty na drodze są za szeroko rozstawione i nie można się doprosić, żeby ktoś tam pojechał; Druga sprawa: to w TV był program o najbiedniejszej wsi w Polsce i mówili o Wężowcu. Czy coś Pan zrobi, żeby tak nie było?
Burmistrz – uwaga, co do IT została przyjęta- jutro mam spotkanie z Kierownikiem tego Referatu w sprawie zakresów czynności. Rozmawiać też będziemy o drodze w Solnicy 
i Powalu. Program ten oglądałem, ale oglądając cały program można było zobaczyć, dlaczego wybrano Wężowiec – chodziło o spinkę tematu Samoobrony, posła Bestrego. Faktem jest, że Wężowiec jest taki, jaki jest i coś trzeba z tym zrobić.
R.Wójcik (sołtys) – my mamy pomagać, rozmawiać, wspierać, ale jak mamy to robić, gdy nie dopuszcza się nas do głosu? Dlaczego stawia się nas z góry w opozycji, że jesteśmy ‘przeciw’. Może byśmy się dogadali?

Przewodniczący Rady- organizację sesji określa Statut. Są interpelacje i zapytania radnych. Są też ‘sprawy różne’. W sprawach różnych każdy może zabrać głos i na dowolny temat. Na spotkaniu z sołtysami ustalono zasady wypowiedzi sołtysów na sesji. Trzymajmy się tych zasad, a napewno nie będzie nieporozumień.
Radny A.Kos – oznaczenie „ronda” na drodze krajowej E-7 –chodzi o lepsze oznaczenie ruchu okrężnego w okolicach Kmiecina i na skrzyżowaniu w kierunku Gdańska.
Radny S.Zakrzewski – dlaczego sołtysi nie słuchają – mówiłem o tym, mówił o tym Pan Burmistrz – dlatego zastrzegłem sobie powrót do tematu diet po I kwartale.

Radny J.Michalski – jest prośba do radnych, abyśmy się dogadywali. Mam apel do Burmistrza, Przewodniczącego Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa 
o rozpoczęcie prac związanych z gospodarką komunalną i mieszkaniową w mieście 
i gminie. 4 lata mówiło się o ABK, o TBS i nic się nie zrobiło. A mieszka w tych zasobach przecież sporo wyborców. Kto prowadzi sprawy TBS teraz?

Burmistrz – na ¼ etatu „robi” to J.Bełcik.

W.Olszewski (sołtys Starocin) wiaty na byłym objeździe- nie ma jej w Starocinie. Jaka jest sytuacja prawna gruntów oddanych pod chodnik?

Burmistrz – chcemy zakupić wiaty i je ustawić tam, gdzie będą niezbędne. Grunty oddane pod chodnik – będą odliczenia podatku za ten grunt, zostanie to przeliczone.
Radny W.Staszewski- proponuję zawarcie porozumienia ze Spółdzielnią Mieszkaniową w sprawie bezpieczeństwa mieszkańców na osiedlu Wyszyńskiego: chodzi o drogi 
i parkingi. Cześć środków da Spółdzielnia, część miasto, a pozostałe środki można uzyskać na ten cel z Unii. Jest tam duży problem z dojazdem pogotowia, służb porządkowych.

Radny J.Michalski – zwrócił uwagę na brak widoczności na wyjeździe z Osiedla Wyszyńskiego na ulice Morską- stojące tam drzewo zasłania widoczność. Czy jest możliwość usunięcia tego drzewa?

I.Antonowicz (sołtys wsi Marynowy) chodzi o podjazd i lampę przy świetlicy 
w Marynowach. Obiecane to było do 20 grudnia.

Burmistrz – jest to droga wojewódzka i postaram się, aby Acciona to zrobiła, bo korespondując z Zarządem Dróg Wojewódzkich nic nie załatwimy. Lampa –modernizacja nie jest zamkniętą, trwają rozliczenia, kontrole- ta lampa też jest brana pod uwagę.
Radny L.Głowacki – popieram J.Michalskiego - bo zazdroszczę mieszkańcom wsi, że mają takich przedstawicieli. My też prosimy swoich wyborców o udział w sesjach, ale siedzimy tu sami jak palec.

Zjazd z ulicy Gdańskiej w ulicę Morską – nie widać ludzi na przejściu dla pieszych, za to bardzo dobrze oświetlone jest samo skrzyżowanie, a nie przejście.

J.Koller(sołtys Solnicy) zwracając się do Wiceburmistrza- rozkładu jazdy autobusów giną 
z przystanków, więc mam prośbę, aby taki rozkład dostarczyć sołtysowi, żeby zamieścić go na tablicy ogłoszeń.
Czy jest możliwość dojeżdżania młodzieży gimbusem szkolnym do Nowego Dworu do SP NR 2? Kiedy zostanie uregulowana sprawa własności gruntów przekazanych przez Pana Kołeckiego na drogę. Trwa to już jakiś czas i chciałabym, aby zostało to uregulowane do czasu wyboru sołtysa. Chciałabym zostawić tę sprawę uregulowaną. Teraz jest dobrze, ale jak ktoś kupi te ziemię od Kołeckiego, to nie pozwoli tamtędy jeździć. Następna sprawa to grunt przekazany pod chodniki – nic w tej sprawie się nie dzieje. 

S.Juszczyk Wiceburmistrz - rozkłady jazdy były, ale poproszę Pana Kuchtę 
o dostarczenie ich sołtysom; Gimbus - jeżeli są miejsca- może tak zostać, jak było

Jeżeli chodzi o chodniki to podtrzymuję to, co powiedziałem o szybkim załatwieniu. Sprawa została zlecona geodecie, ale nie wiem, dlaczego się nie wywiązał. Jeżeli chodzi 
o przejęcie gruntów to sprawdzę temat i odpowiem.

Radny B.Rudziński – droga w Orłówku.

Burmistrz – była wizja w terenie – jest problem z własnością gruntów. Ja to zostanie wyjaśnione, wystąpimy o przejecie. Do sprawy wrócimy i zrobimy tak, jak było to obiecane.

T.Czub (sołtys Rakowiska) poprosiła o dostarczenie egzemplarza rozkładu jazdy. Droga powiatowa Rakowiska - Solnica została połatana, ale 2 tygodnie po remoncie jest ona w takim samym stanie, jak przed remontem. Zgłaszam to, ale na sesji nie widzę przedstawicieli Powiatu i Zarządu Dróg.

przerwa

STANOWISKA KOMISJI ZNAJDUJĄ SIĘ W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2006 rok.

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt został poddany pod głosowanie 
i przyjęty jednogłośnie -15 głosów ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 19/IV/2006.

6. Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2007 rok.

Przewodniczący przedstawił wnioski Komisji:

*   Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich proponuje 35 złotych

* Komisja Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa proponuje 34 złotych. i poddał pod głosowanie.

Wniosek Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa przyjęty został 13 głosami ‘za’, 2 

‘przeciw’ i został przyjęty, wobec czego następny wniosek nie był głosowany.
Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 13 głosami ‘za’, 2 ‘przeciw’.  Uchwała otrzymała Numer 20/IV/2006.

7.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

Komisje nie wniosły uwag do projektu. 

Radny L.Głowacki – kiedy planowana jest następna zmiana WPI? W I czy w II kwartale?

Burmistrz – w I kwartale WPI będzie zmieniony.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie -15 głosów ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 21/IV/2006.

8.Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

Przewodniczący przedstawił wnioski Komisji 

*Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich przyjęła projekt proponując wykreślenie w § 2 ust. 6 wyrazów „22 dni robocze”. W § 3 ust.5 proponuje wprowadzić zapis 5%.

* Komisja Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa przyjęła projekt wnosząc uwagi o: wykreślenie w § 2 ust. 6 wyrazów „22 dni robocze”, dopisanie w § 2 ust. 7 wyrazu „słodycze” oraz wykreślenie w § 3 ust.5.

Obydwie Komisje przyjęły przedstawione na posiedzeniach proponowane

wysokości diet-odpowiednio: 82%, 41%, 41%, 38% i 35%. Poddał pod głosowanie zgłoszone poprawki:

1) wykreślenie w § 2 ust. 6 wyrazów „22 dni robocze”- wniosek został przyjęty 15 głosami ‘za’,

2) wykreślenie w § 3 ust.5- wniosek został przyjęty 14 głosami ‘za’,1 ‘przeciw’

Radny L.Głowacki zwrócił się z pytaniem do radcy prawnego, czy ten punkt może zostać wykreślony.
Radca prawny G.Barc potwierdził, stwierdzając, że w takim przypadku wynagrodzenie nie ulegnie zmniejszeniu. 

3) dopisanie w § 2 ust. 7 wyrazu „słodycze”- wniosek został przyjęty 10 głosami ‘za’, 1 ‘przeciw’, 4 ‘wstrzymujące’.
Radny J.Michalski – uważam, że nie to obiecaliśmy wyborcom- obiecywaliśmy gminę miodem i mlekiem płynącą, a zaczynamy swoją działalność od podwyższania wynagrodzeń, diet.

Projekt z poprawkami został poddany pod głosowanie i przyjęty 12 głosami ‘za’, 3 ‘przeciw’.  Uchwała otrzymała Numer 22/IV/2006.

9.Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za ścieki wprowadzane do sieci kanalizacyjnej na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański.
Przewodniczący Rady przedstawiając stanowiska Komisji poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich o wyjaśnienie, czy przedstawiona opinia jest wnioskiem Komisji.
Radny A.Kos – powiedział, że Komisji chodziło o to, żeby zająć się tym tematem na sesji, a Komisja nie zajęła stanowiska do końca.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 12 głosami ‘za’, 2 ‘przeciw’, 
1 ‘wstrzymujący’. ‘Uchwała otrzymała Numer 23/IV/2006.
10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznego limitu przebiegu kilometrów dla Burmistrza Miasta i Gminy.

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt został poddany pod głosowanie 
i przyjęty jednogłośnie -15 głosów ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 24/IV/2006.

11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

Komisje nie wniosły uwag do projektu. 
Radny B.Rudziński – dobrze, że coś się dzieje w tej materii i myślę, że uzyska ona aprobatę radnych. Mam pytanie – jak szybko te zmiany będą realizowane, bo są tym zainteresowane pewne grupy mieszkańców.

Burmistrz – zmiany w planie zagospodarowania wymagają pewnych procedur, umożliwi to prowadzenie inwestycji ferm wiatrowych- jest to skrócona ścieżka legislacyjna. Reszta będzie toczyła się normalną procedurą.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie -15 głosów ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 25/IV/2006.

12.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zwolnień w podatku od  

   nieruchomości.

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt ten przedstawiany był tylko na 1 komisji. 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że uchwały z 14 grudnia wysłane zostały niezwłocznie do RIO w celu spełnienia warunku potrzebnego do publikacji w Dzienniku Urzędowym. Kolegiant uznał, że określenie „cmentarze komunalne” jest zwolnieniem przedmiotowym, więc należy ten zapis zmienić i wykreślić słowo ‘komunalne’, wówczas nie będzie uwag RIO do projektu. Ja tę informację otrzymałam w dniu, gdy odbywało się posiedzenie Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich.

Radny L.Głowacki- a jakie mamy cmentarze?

Skarbnik – pozostałe cmentarze są zwolnione z tytułu innych ustaw, ale kolegiant RIO zastrzegł to jako zwolnienie przedmiotowe.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie -15 głosów ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 26/IV/2006.

13.Sprawy różne.




Przewodniczący Rady:
- zwrócił się ,żeby Komisje przygotowywały plany pracy w celu zatwierdzenia ich na sesji styczniowej;

- zwrócił się do Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa o koordynację prac nad projektem budżetu, aby można było go uchwalić w styczniu 2007 roku;

- zwrócił się  do Radnych o bieżące sprawdzanie skrytek i odbieranie materiałów;

-poinformował o zakończeniu terminu składania oświadczeń majątkowych;

-zwrócił się z apelem do Burmistrza o rozpatrzenie tematu wydawania biuletynu informacyjnego Gminy – przekazał egzemplarz takiego biuletynu, wydawanego przez jedną z gmin;

podziękował radnym za udział w spotkaniach opłatkowych i za pomoc charytatywną;

-podziękował jednostkom zewnętrznym za życzenia świąteczne;

-zaapelował o udział radnych w spotkaniach w świetlicach środowiskowych;

Burmistrz odczytał pismo, jakie wpłynęło do Urzędu Miasta i Gminy w dniu 22 grudnia 2006 roku Komitetu Sterującego w sprawie zaakceptowania projektu termomodernizacji obiektów gminnych (placówki oświatowe i budynek urzędu). Wyznaczony został termin przygotowania tłumaczeń dokumentów. Jest to kwota 2.800 tys. złotych. Długo to trwało, ponieważ wniosek złożony był pod koniec 2005 roku; jest bardzo długi termin opiniowania wniosków. Dyskusja na ten temat będzie przy rozmowach o WPI.
Radny A.Kos – mam propozycję ustalenia nagrody dla sołtysów, którzy przez 4 letnią kadencję wykazali się pracą i zaangażowaniem, znacznej nagrody. Ale należy pominąć tych sołtysów, którzy przyczynili się do tego, że do Gminy nie wpłynęły środki 
z podatku rolnego.

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady IV Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 
28 grudnia 2006 roku o godzinie 1150.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A. Żurawska – Fiałek

Podpisali:

Sekretarz Obrad:






Przewodniczący Rady Miejskiej
Jarosław Hnatiuk
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